

MUGA RESOLVIO EL PARTIDO EN 5 MINUTOS



Alético Vetusta

Muga (2)
y Mon

2-1



El partido
'comprimido'



EL Atlético de Zamora logró en Buenavista un brillante triunfo frente al Vetusta. 2-1 fué el resultado, favorable al conjunto rojiblanco y, desde luego, totalmente justo, ya que los muchachos de Guijarro fueron, sobre el terreno, superiores a sus contrarios. Todos los goles fueron marcados en el primer tiempo. A los dos minutos de juego, Muga inauguró el marcador y ya era el segundo que conseguía porque, en la jugada inicial, el árbitro anuló un tanto al extremo vasco. Tres minutos más tarde, el propio Muga vuelve a batir al meta asturiano. A los doce minutos más tarde, el propio Muga vuelve a batir al meta asturiano. A los doce minutos Mon logró el gol del honor deportivo para el Vetusta. En la segunda parte no hubo goles pero, todavía, un nuevo tanto de Muga (final de la fase primera) no subió al casillero por no estimarlo normal el juez de la contienda.

Suplemento Deportivo de IMPERIO al número 4.437

VICTORIA DEL ATLETICO EN BUENAVISTA MEREcidAMENTE PERDIO EL VETUSTA

FIGURAS

REDACTAMOS esta sección con cierto tono de provisionalidad ya que los juicios que tenemos del encuentro no son directos y habrán de sufrir contraste con los de algunos espectadores a la llegada hoy, aquí, de la victoriosa expedición rojiblanca.

Según las impresiones tomadas "al oído" y sujetas, claro, a rectificación, Muga, Mambrilla y Chillón fueron figuras destacadas en el encuentro. Parece que no hubo fallos sensibles en el grupo y que todos se batieron con singular bravura pero, a la hora del balance, consignamos ese trío de nombres entre los que se encuentra un zamorano, lo cual nos sirve de doble orgullo.—T.



OVIEDO, 14. (Del redactor deportivo de 'La Nueva España', Cepeda.)

MEREcidAMENTE perdió el Vetusta ante el Atlético de Zamora. El señor Guerricabeitia, árbitro del encuentro debió haber señalado aquel penalty imaginario que ya bien avanzada la segunda tanda "le hicieron" a Mon. ¿Y por qué no? Hubiera estado de maravilla que pitase otras tres faltas de castigo máximo contra el Club visitante. Así, los dos puntos se habrían quedado en casa y hallarían enmienda los iniciales errores de la defensa ovetensa. Pero el señor Guerricabeitia que no vió—desde luego—bastantes cosas, no hizo caso de aquel "penalty" que sólo en algunas mentes calenturientas existió. Como consecuencia, el partido se perdió a pesar de que el repeti-



do árbitro anuló a los pocos instantes de comenzado el juego un gol a los de Zamora por un orsay que no vimos por parte alguna porque tampoco existió y a los cinco minutos, Muga, el extremo izquierdo del Atlético, corre la banda, gana por pies a Celso—que no supo emplear una artimaña, como agarrar LIMPIAMENTE a su contrario—se interna provocando la salida de Juanjo y consiguiendo el primer tanto dado por válido para los suyos. Inmediatamente era preciso haber efectuado lo que se hizo después: permutar a Echevarría y Celso; pero la alineación siguió invariable y cuatro minutos después Muga adelanta de nuevo en velocidad a Celso y logra el segundo gol. Ya entonces—bastante tarde—se comprende la necesidad del cambio y Echevarría cambia a la derecha inutilizando casi totalmente al extremo rojiblanco. De esta forma fué como Echevarría, en una tarde magnífica, se proclamó el mejor de los veintidós jugadores sobre el terreno, contando con una efectiva colaboración de Chinito y, a veces, de Martín.



Al cuarto de hora hay un grupo ante la puerta y es Mon quien aprovecha la ocasión para batir a Mambrilla haciendo el único tanto del Vetusta. Después, Luis Manuel recibe un

pase de Robledo y deja de marcar inexplicablemente. Más tarde, Mon, sólo ante la puerta pierde otra coyuntura excelente.

Ya no hubo más, sino algún que otro momento peligroso para ambos bandos que las respectivas defensas se encargaron de salvar. El At. de Zamora no realizó un juego para llevarse el partido. Así, pues, gracias a la "benevolencia" del Vetusta. Sus hombres entendieron, de todas formas, mejor la clave del asunto y revelaron

franca superioridad sobre sus adversarios a la hora de pasarse incluso en el área. Luchadores, trontones, ayudando todos al extremo izquierdo a quien fueron a parar casi todos los balones. Con un buen portero. En el Vetusta aceptable Juanjo; excelente Echevarría y tras él Chinito con algunas intervenciones felices de Martín. Adelante, nada. Ni en los medios ni en los cinco atacantes supieron cómo había que jugar; se entretuvieron demasiado con la pelota y no recordaron aquella actuación tan diferente frente al Arosa en condiciones similares del terreno en cuyo caso acertaron con el pase largo en ir hacia la puerta contraria sin esos pases y regateos que ayer hicieron estériles todos los esfuerzos.

El arbitraje adoleció de defectos pero sin perjuicio para el Vetusta y podíamos citar más ejemplos de los enumerados al principio. Las alineaciones éstas:

Vetusta: Juanjo, Celso, Chinito, Echevarría, Armando, Martín; Santa, Luis Manuel, Mon, Robledo e Ismael. Atlético de Zamora: Mambrilla; Manolo, Marín, Ordóñez; Reyes, Sanz; Chillón, Gallo, Fausti, García Díaz y Muga.

OTRA VEZ por el BUEN CAMINO...

CON la victoria del Atlético de Zamora en Buenavista frente al Vetusta, el conjunto rojiblanco vuelve a encontrar el triunfal camino que le llevó al primer puesto de la clasificación.

Con un equipo de circunstancias, especialmente en la zaga, las huestes de Guijarro han sabido apuntarse otros dos puntos positivos que nos aseguran, prácticamente, el pase a la Liguilla de ascenso a Segunda División.

No hay que decir que la afición local, tan numerosa ya, está entusiasmada con lo hecho en Oviedo augurándose ya que, dentro de una semana, Pantoja no podrá acoger a toda la enorme riada de "hinchas" que se preparan a asistir al magno encuentro Atlético-Cultural Leonesa, la más emocionante pugna de cuántas se hayan dirimido aquí en la presente temporada.

Peró lo que verdaderamente nos interesa resaltar en esta ocasión, es la vuelta del Atlético por sus fueros de equipo campeón. El hecho de que siga demostrando a propios y a extraños que es el mejor "once" del Primer Grupo, de la Tercera División. TIM

Preparativos para el España-Suiza

MADRID, 13.—En la última reunión celebrada por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol, se adoptaron entre otros los importantes acuerdos siguientes:

Suspender los partidos de Primera División de Liga señalados para el día 11 de febrero que se dedicará a preparación del equipo nacional y del 18 del mismo mes,



Pasa a la página 4.

El 2-1 de Buenavista, «al oído»

Muga adelante y Mambrilla atrás alegraron la retransmisión

Las cuatro de la tarde. Emoción ante los receptores. Planells lee las alineaciones; ellos salen vestidos de azul y los nuestros listados en rojo y blanco. El tiempo amenaza lluvia y el campo no está en muy buenas condiciones. Suena una marcha que difunden los altavoces del campo; algo así como un himno de aliento deportivo a los locales. El encuentro ha despertado tanta sensación que incluso hay "nube" de fotógrafos en la cancha. Arbitra el colegiado vasco Guericabeitia, ayudado por liniers astures. García Díaz, capitán del Atlético, recibe un banderín como recuerdo del primer choque contra el Vetusta en Buenavista. Y la pelota entra en juego...

Cinco minutos, tres goles

Apenas si hemos tenido tiempo de encender el puro cuando Muga marca el primer gol para los rojiblancos. Pero el árbitro lo anula, sin que sepamos por qué. Pero este Muga es un tozudo y a los dos minutos de juego consigue otro, pero de los buenos. Atlético, 1-Vetusta, 0. Parece que Ordóñez despejó largo, el balón fue hasta Fausti quien pasó al extremo. Se internó Muga llegando hasta el portero y driblandole envió el esférico a la red. Replican los astures y Mambrilla detiene un buen chut de Santa. Apenas han transcurrido cinco minutos desde el comienzo cuando Ordóñez vuelve a despejar, el balón va a Sanz y de éste a Muga quien, en jugada parecida a la del primer tanto, consigue el segundo en medio de una explosión de entusiasmo... de los "hinchas" que rodean el receptor. (Tres goles de Muga en cinco minutos, ¡todo un récord!)

Reacción del Vetusta y, a los doce minutos, Mon consigue el gol del honor deportivo ovetense, al parecer de una manera simple. Comienza a llover: el campo se llena de paraguas.

Mambrilla detiene un disparo impresionante que parecía gol cantado. (Gracias muchacho). Un fallo de Fausti y un par de faltas contra el Vetusta, sin consecuencias. Corner en la meta zamorana, pero no pasa nada. Al parecer el árbitro anda un tanto desconcertadillo aunque sus errores, pese a lo que oímos, no deben ser garrafales.

Gallo juega con mucha movilidad pero, a poco, empezaría a cojear, lesionado, mermándose considerablemente sus facultades físicas y, claro, su capacidad realizadora. Un gran avance de la delantera rojiblanca es frenado por falta a García Díaz. Y, enseguida, nos llevamos un susto mayúsculo. El locutor canta gol del Vetusta pero, afortunadamente, todo se queda en un corner que es protestado por Planells. (De todas formas, estimamos preferible que se saque de esquina a que el contrario saque de centro). Un remate de Muga, a portero batido, sale fuera por poco. Mambrilla se luce reiteradamente al sujetar varios balones. El árbitro señala muchas faltas contra el Vetusta, en el centro del terreno. Juego alterno. Se mantiene la emoción gracias a la diferencia mínima en el tanteador.

Otro gol anulado

Vicente vuelve a enfadarse con el árbitro y dice: "Señoras y Señores oyentes; cada vez estamos más convencidos de que problema arbitral no hay más que uno: ¡aprender a arbitrar!"... (Pues claro, hombre). En el Vetusta se nota la total ausencia de veteranía en un partido de tanta trascendencia: sus delanteros chutan casi siempre de espaldas a la puerta. Ahora, Sanz corta "in extremis" un gran pase de Ismael. Y, cuando van transcurridos 43 minutos de juego... ¡¡Gol!!... ¡¡de Muga!!... Pero ¡qué va! el árbitro lo anula también, con lo que llegamos al descanso con cierto mal humor.

OPINIONES

En el intermedio son muchos los zamoranos (y algún ovetense) que se acercan al micrófono. Manuel Rafael, grandilocuente y muy emocionado dice que aunque se nota la ausencia de algunos jugadores, el Atlético va a ganar porque, además, está dando una lección de fútbol. Martínez, el medio rojiblanco, lesionado, dice que está viendo un gran partido, lleno de interés. Roldán cree en el triunfo zamorano y estima que los goles anulados al Atlético fueron por completo válidos. Calderón (vieja gloria del fútbol de aquí) afirma que el juego rojiblanco es bueno y que los extremos Muga y Chillón están jugando muy bien. Y, así, llega la segunda parte del encuentro.

SEGUNDO TIEMPO

Santa, de salida, lanza un golpe franco que Mambrilla detiene en ágil salto. Replica Muga y el portero del Vetusta se luce en una salida. Ordóñez salva un gol que parecía hecho. Los ovetenses presionan de firme con su delantera volcada en el área rojiblanca. Sanz despeja un corner muy apretado. Avance por el lado de Chillón, muy emocionante. Fausti tira fuerte, el meta astur no puede sujetar el balón y Gallo remata sacando el balón por junto al poste. Lío grande: ¿penalty?... No, no ocurre nada. Respiramos a pleno pulmón. Mambrilla vuelve a lucirse en una parada y Chillón está jugando pero que muy bien. ¿Otro penalty...? Ahora de Marin. Pero afortunadamente también es una falsa alarma. El castigo se queda en corner y el encuentro pasa por una fase de rojo vivo.

Sigue lloviendo y el Atlético vuelve a imponerse. Gallo cojea cada vez más. Impaciencia en los graderíos (y aquí, ante la radio)

cuando faltan poco minutos para concluir la pugna. Queda un minuto y Muga consigue otro ¡¡gol!! Pero, no amigos. No fue para tanto. El balón salió fuera por milímetros. Con los clásicos lanzamientos fuera de banda para per-

der los escasos segundos que restaban, terminó el partido con la victoria del Atlético de Zamora por 2-1. ¡Enhorabuena a todos, amigos...!

Por la transcripción,
TIM

EL AFICIONADO IDEAL



(Viene de la página 3.ª)

moderación impecable. Y eso no vale. Pase que se permitan inevitables desahogos que den tono al ambiente, porque pretender una silenciosa tranquilidad sería bobalicón e insensato desseo. Pero de eso, a que se vaya a unas gradas para hacer gala de una teatralidad injustificada y desorbitada con que hacerse la ilusión de poseer una gran afición, va mucha diferencia.

Es curioso observar a las personas que asisten a los encuentros de fútbol. Aunque de diferente edad y condición social, sus reacciones tienen, a veces, un denominador común: la pasión llevada más allá del límite de su amplia acepción. Pocos, muy pocos por no decir ninguno, conservan en el transcurso de un partido su sistema nervioso en un estado de completa inalterabilidad. Estos espectadores que no tienen desarrollado el espíritu emocional deportivo no son, desde luego, los que preferimos para nuestro ideal. Es muy posible que tengan grandes conocimientos de fútbol y que sepan refrenar muy bien

sus impulsos y estado de ánimo, en pugna con lo que ocurre dentro del campo, y que, además, tengan suficiente habilidad para disimular sus preferencias. Pero nos lo imaginamos mejor cualquier sinfonía wagneriana, aunque reconocemos que hay sensibilidades que se hiperestesian con la música de los grandes maestros.

Los otros espectadores: los que dan la impresión de querer consumir sus energías físicas con vistas quizá, a una merienda más copiosa; los que dan rienda suelta a su verbosidad, nada elocuente, desde que el árbitro ordena el saque inicial hasta que pita la conclusión del partido, entran en nuestro concepto del espectador perfecto, o mejor dicho, ideal, puesto que la perfección no existe aquí abajo.

Venga el espectador que, sin velar su entusiasmo y afición, se comporta normalmente. El que no se aventura a lanzar consideraciones en pro y en contra de la labor de jugadores y árbitros si no es a través de un severo examen de las circunstancias. El que discute correctamente, con noble ardor, las decisiones arbitrales o las jugadas de los "equippers". El que, fundadamente, pone reparos a una indebida jugada que pudo transformarse en gol de realizarse de otro modo; pero el que sabe, también, disculpar un fallo después de tener en cuenta las causas que pueden mitigar su producción. El que sabe recibir, con adecuada alegría, el triunfo de los colores de su equipo y felicitar al equipo contrario en el caso opuesto, aceptando con deportividad la derrota. El que, en fin, sabe poner el título de aficionado a la mejor y mayor altura y vigorizar con su comportamiento y competencia la acepción del vocablo afición. Es decir, que el tipo ideal de aficionado que perseguimos deberá tener en su formación, convenientemente dosificados y entre otros, los siguientes factores: sentido común, deportividad, entusiasmo, conocimiento de las reglas de juego, comprensión, mucha vista, tolerancia y saber apreciar el esfuerzo de quienes laboran por el engrandecimiento de un equipo y del deporte en general. Hay muchos que se aproximan al tipo indicado. Para ellos nuestros parabienes. Para los demás, el ejemplo de aquellos y nuestra confianza de que alcanzarán la misma cima para proseguir, juntos, la ascensión hacia la meta.

PIOLA

EL MARTES TAMBIEN PUBLICAREMOS BALON

Resultados y clasificaciones
Entrevistas con jugadores, directivos e "hinchas" testigos del 2-1 de Buenavista

Preparativos para...



(Viene de la página 1.ª)

fecha fijada para la celebración del partido España-Suiza.

La primera División se reanudará el domingo 25 de febrero, jugándose en dicho día los encuentros correspondientes al 11 anterior y se correrán las fechas sucesivamente.

Proponer a la Federación Suiza una terna integrada por árbitros

de nacionalidad inglesa, italiana y francesa para dirigir dicho encuentro, cuyos jueces de línea serán colegiados internacionales españoles.

Iniciar los trabajos de organización de dicho encuentro, siguiéndose para la distribución de localidades un sistema similar al puesto en práctica con ocasión del último partido contra Portugal, por estimarse que ofrece las mejores ventajas para que los verdaderos aficionados tengan mayor posibilidad de presenciar el encuentro.

Si mi disolución fue grande al ver que Braganza no era la magnífica ciudad que yo me había imaginado, en cambio todo quedó compensado con creces por el magnífico recibimiento que allí se nos hizo.

Al llegar a la calle Almirante Reix, que era la mayor de Braganza, una inmensa multitud nos estaba esperando, teniendo que bajarnos del coche para continuar a pie hasta el hotel. Durante todo este trayecto, además del numerosísimo público que nos seguía, fuimos escoltados por dos bandas de música, que no cesaron de tocar alegres melodías durante el resto del recorrido.

Una vez en el hotel, nos cumplimentaron las autoridades y directivos de Braganza y muy poco después, luego que se hubieron despedido las bandas de música, que por último interpretaron los himnos nacionales de España y Portugal, nos fué servido un espléndido banquete, al que asistieron las autoridades y directivos que nos cumplimentaron. Después de todo lo que sucede en casos semejantes, discursos, brindis, hurras etc. tuve que abandonar al comedor para subir a una habitación del hotel, que tenía que hacer de vestuario para preparar los equipos. Al poco rato subieron los jugadores y de allí, ya vestidos de futbolistas, al campo, que distaba muy poco del hotel. Yo, de masajista, con el maletín y la bolsa del agua; pero como al llegar al terreno de juego reclamaban un linier español, inmediatamente me ofrecí, porque me parecían perfectamente compatibles ambos "cargos".

Como gritaba el público: "Cada vez que levantaba el banderín para señalar una falta contra Portugal aunque ésta fuera clarísima, una oleada de protestas partía de los espectadores, y además, como tenía que estar a pocos metros del público... Confieso que hubo algunos momentos en que llegué a tener miedo, y ¡gracias a que no entendía lo que me decían...!

De nada, valieron ni los gritos de los espectadores ni el esfuerzo extraordinario que realizaron los jugadores, porque vencimos en aquel memorable partido por el tanteo de dos a uno.

¡Era mucho equipo el zamorano! El gol del Sport Lisboa de Braganza, fué marcado por Ruano Tezeira, y los dos del Sporting Zamorano los marcó Carmelo y fué tal la actuación de este extraordinario jugador que al terminar el partido todos los comentarios giraban alrededor de él.

Les daré a Vds. la alineación que presenté el Sporting Zamorano. Aunque quiero antes decirles que sentiría muchísimo que algún lector interpretara mal algún cambio o error en los nombres, que si así sucediera se debería exclusivamente a una equivocación, que yo sería el primero en lamentar, y espero que Vds. sepan disculparla teniendo en cuenta que no tengo más datos para este partido que mi memoria...

TREINTA AÑOS DE FUTBOL EN ZAMORA



Memorias de Alfonso Carbajal "Calero"

VI.-En Portugal.-Mi primer campeonato. A Valladolid

El equipo formó como sigue: Ricardo; Camorra, Cachorro; Mateo Prats, Vico, Moyano; Torresano, Tripa, Carmelo, Villalba y Vergara (Luis).

Todos hicieron un gran partido, aunque como digo, es de destacar la soberana actuación de Carmelo, que fué el mejor de los veintidós.

Después de concluidos los festejos que en nuestro honor habían preparado, salimos de Braganza en dirección a nuestra ciudad, a las cuatro de la mañana. Llegamos a las nueve, y sin pasar por mi casa siquiera al taller. Menos mal que mi jefe comprendiendo que apenas podía tenerme en pie, me mandó a mi casa, para que descansara todo el día.

Y así terminó mi primer viaje al extranjero. Muy poco tiempo después se deshizo el Sporting, y a raíz de su desaparición empecé a destacar, con la Unión, el simpático y gran equipo de los barrios bajos zamoranos: Racing Club.

Como me había quedado sin equipo y eran muy amigos míos varios jugadores razinguistas, al saber éstos que estaba libre de compromisos deportivos me ofrecieron el cargo de presidente de su club. Como yo sin fútbol no podía pasarme, y además siempre había mirado con gran simpatía a este equipo, acepté alegremente. Empezamos a trabajar inmediatamente, y muy pronto, tuvimos un equipo de lo más selecto de Zamora, y buena prueba de ello son los jugadores que de nuestro equipo salieron para defender los colores del C. D. Zamora.

Les daré a Vds. la mejor alineación, que a mi juicio tuvo el Racing durante el tiempo que estuve en la presidencia.

Paulino; Ramón, Goyo, Illán, Bailón, Manuelón, Ballena, Vizán, Parriego, Luis y Juanito.

En un equipo tan formidable, ni es tarea fácil decir cuales eran los mejores, pero sin embargo, creo que muy bien puedo destacar al magnífico portero Paulino; Goyo como un gran defensa, Ballena buen extremo derecho, Parriego formidable centro delantero; Illán, que, ¡a dónde hubiera llegado si no es el miedo! Manuelón... y Luis finísimo jugador, uno de los mejores que han salido de Zamora, comodín en el Racing primero, y luego en el Zamora... pero, no duré mucho en la presidencia de este

club, abandoné voluntariamente el cargo por no coincidir en algunas apreciaciones con otros directivos.

Como el fútbol local atravesaba por un momento de inactividad, y yo pude que por centésima vez, me encontraba sin equipo, me decidí a organizar un campeonato.

Pensado y hecho, visité al gobernador y le pedí que donara una copa. Una vez que tuve el apoyo del excelentísimo señor gobernador el camino se allanó bastante, pero como a pesar de todo sólo entrarán en el campeonato los equipos Unión, Racing y el Olimpia, para darle animación al mismo decidí fundar otro equipo, que titulé, en honor del gran jugador zamorano que actuala en el mismo: Peña Camorra.

Aunque yo no pensaba jugar, aprovechando que había fundado el equipo, acué en muchos partidos del campeonato, de medio derecho y cuando así era Camorra pasaba a la defensa y todo resuelto.

El campeonato resultó rendísimo y venció la Unión seguido por el ex-club el Racing. El equipo que yo había organizado, el tercero, y el último fué el Olimpia.

Les daré para recuerdo de algunos aficionados de aquellos tiempos la alineación que presentó el Club Unión el día que, como organizador, le entregué la copa de campeón. Fué la que sigue:

Girón (P), Daniel (hoy árbitro) Miguel; Jara, Valentín, Ursi, Vaquero, Gallo, Bartolo, Meano y Pachichi.

Terminado el campeonato, que fué el primero que organicé, como el equipo que hice había cumplido la misión para que fué fundado, esto es, darle más vida a la lucha por la copa, y como muy pocos jugadores trataban de ayudarme a mantener organizado el equipo Peña Camorra, yo también lo abandoné, y como tantos otros equipos de barrio desapareció...

Y como yo no podía dejar de estar en activo, decidí escribir a mi buen amigo José Asegurado, que residía en Valladolid y regia los destinos del Club Patria de dicha capital. Unas cartas y... todo resuelto, jugaría el equipo que yo formara, en Valladolid con el nombre de Selección de Zamora, y ellos por su parte nos abonarían, sólo y exclusivamente

el importe del viaje en ferrocarril para once jugadores y jefe de expedición. La comida y cama por nuestra cuenta. Claro que esto en aquellos tiempos tenía importancia y pronto quedó formada la selección, y todos conformes con abonar sus gastos mentos el viaje. Bueno dije todos pero no es cierto porque hubo uno al que le tuve yo que pagar de mi bolsillo su parte porque se negó a hacerlo.

50 pesetas me importó el desplazamiento.

Quedamos citados para el sábado media hora antes de la salida del tren en la estación, pero una hora antes, con el saco de los equipos a cuestas, ya estaba yo camino de ella.

Cuando llegaron los jugadores tenía yo los billetes y no tuvieron más que subir al tren.

Nada más llegar a Valladolid les llevé a una casa de comidas para que durmieran, pero allí no había quien lo hiciera, máxime teniendo en cuenta que para economizar dormíamos ¡tres en cada cama!

Jugamos el partido, en el que empatamos a tres tantos, y el equipo zamorano gustó mucho. Actuó de árbitro el famoso portero del Valladolid Irigoyen. Los goles fueron marcados, los de la Selección dos Chinche de cabeza, y uno Galán; los del Patria Angulo, Piñeiro y San Miguel un tanto cada uno.

La alineación de la Selección que formé fué como sigue:

Román; Jesús González, Alfonso; Prada, Arturo Luis, Reyes Rodríguez; Urresti, Pololo, Chinche, Valentín y Galán.

Sin ningún acontecimiento más digno de mención, regresamos a Zamora el lunes a las 9 de la mañana y...

Todos tan contentos.

EL AFICIONADO IDEAL

EXPERIENCIA y tiempo demuestran que no hay nada mejor que el equilibrio en todas las funciones y actividades de la vida. Si el abuso deriva hacia la degeneración, con el desuso y la inercia se precipita la atrofia. Cuál de ambas anomalías es más perjudicial es cosa que no vamos a investigar en estas líneas cuya modestia se encamina a la intención de lograr para la afición deportiva el más alto grado de superación.

Ni demediada exaltación ni enervante pusilanimidad formarán un magnífico carácter de espectador en los terrenos deportivos. Un buen comportamiento, con todos los elementos que participan en los juegos y demostraciones olímpicas, además de prestigiar al equipo y seguidores del mismo que representen al deporte de una ciudad, contribuirá a robustecer el civismo de ésta estableciendo así una pauta ejemplar que suscite la emulación. La afición va siendo cada vez más competente. Pero nosotros ansiamos para ella un rango más elevado de autoridad y competencia que irá adquiriendo a medida que su documentación en las reglas de juego sea más profunda y su juicio crítico, menos ribeteado de ambiente pasional sin perder, por eso, un ápice de entusiasmo bien entendido.

Porque, amigos míos, hay que ver a esos pulquérrimos señores en la vida social cuando, durante el desarrollo de un partido, nos brindan un completo curso de gestulación. Parece como si, al entrar en el campo, dejaran con el trocito de entrada que les corta el portero gran parte de su

Si quiere usted abarcar de una vez y en una lectura amena cuanto ocurrió en los últimos doce meses, apresúrese a adquirir

Si quiere usted abarcar de una vez y en una lectura amena cuanto ocurrió en los últimos doce meses, apresúrese a adquirir

Cuantos acontecimientos de relieve se produjeron en el año 1950, así en la vida nacional como en la internacional, en las artes y las letras, en la sociedad, en la moda, en el teatro, en el cine, en los deportes, en los toros, aparecen resumidos en un volumen de

164 páginas en huecograbado en color, que, editado por REVISTAS Y EXPLORACIONES DE MADRID, se titula

Sucedió... 1950

Cada aspecto de la vida de un año está tratado por las firmas más prestigiosas y competentes de cada tema y las páginas de

van ilustradas con grabados y dibujos encomendados a los más notables artistas.

Sucedió... 1950

el mejor y más completo resumen del último año de la primera mitad del siglo XX.



Sucedió... 1950

Sucedió... 1950

164 PAGINAS EN HUECOGRABADO!

Curiosidades

Y PUPUZOS del Deporte

El idolo caido

EN una cama del hospital Bellevue, de Nueva York, un hombre completamente paralizado, tuberculoso en último grado, Al Brown, el negro de Panamá que fué campeón del mundo de los pesos gallo (1929-1935) y héroe de Montmartre, se muere lentamente. Sin un céntimo, él, que ganó centenares de millares de dólares, se ve reducido a la caridad de sus vecinos de cama...

Schmelling opina sobre el boxeador

MAX Schmelling, ex campeón del Mundo de Boxeo de todas las categorías y único vencedor por "K. O." de Joe Louis, ha hecho unas manifestaciones a un redactor de Hamburgo sobre cómo considerara él que debe actuar un profesional dentro y fuera del "ring", manifestaciones que nosotros transcribimos ahora por su interés:

- 1.º El boxeador antes de encerrarse en un "ring" con un enemigo debe haber sido un buen atleta y un buen gimnasta.
- 2.º El factor primordial en el Boxeo es el golpe; por lo tanto, debe procurar conseguir la máxima potencia en la pegada. Esto se alcanza no brincando en el "ring" y poseyendo confianza en sí mismo.
- 3.º Nunca debe salir uno a combatir a la defensiva.
- 4.º Entrenarse al aire libre.
- 5.º No abstenerse de nada. Con moderación el boxeador puede catar todos los placeres, y,
- 6.º Casarse en cuanto se alcanza la fama.

La carteleira futbolística

RECOGEMOS de "Informador Marconi" la siguiente e interesante información relacionada con los títulos de películas y obras teatrales de actualidad adaptadas al "mundillo futbolístico":

"Viva la vida": Todos los árbitros "caseros". "Tercio de quites": Lesmes I, Babót y Lesmes II. "El héroe de Texas": Azón, en Vigo y Valencia. "Objetivo: Birmania": La Liga. "Juntos hasta la muerte": El Alcoyano y el Lérida. "Detengan a esa rubia": Carlsson. "La Rosa Negra": Ben Barek. "Sangre, sudor y lagrimas": Sevilla, Atlético de Madrid, Valladolid y Real Sociedad. "Pequeñeces": Sobrado, del Celta. "Tecnicolor": El Estadio y Chamartin en día de partido. "Los que vivimos": Los árbitros. "Nunca te olvidaré": El Real Madrid a Bañón. "Yo tengo veinte años": El entrenador del Plus Ultra. "A todo color": El Málaga, Atlético y el Murcia, si ficha un negro. "Telón de acero": Los vestuarios para los perdidistas.

Democracia y pelota base

TOKIO.-El almirante Giles Stedman, comisario americano de pelota base para el Extremo Oriente, ha enviado a Tokio, al general W. Marquat, comisario de pelota base para el Japón, cosa a la que los americanos conceden una gran importancia en los países ocupados por ellos para el desarrollo de la pelota base, al que creen un factor importante en la reeducación y reorientación.

El almirante ha declarado en dicha ocasión que el desarrollo de la pelota base en el Japón se debía a la sabia dirección del general Marquat.

Por la traducción M. DE EMBELTRAN

JOHN ASTON: "LA MEJOR MANERA DE ARREBATAR UN BALON AL ADVERSARIO ES NO mirar a ESTE SINO A AQUEL, Y ENTRAR DECIDIDO"

HOY hoy el turno, en esta serie de reportajes, a John Aston, defensa izquierdó de la selección inglesa y que ocupa el mismo puesto en el famoso Manchester United. "Cuando yo ingresé en el Manchester United club en que me encuentro todavía lo hice como Interior izquierdo. Y la cosa mejor que aprendí fue a chutar bien con los dos pies. Y luego, cuando pasé a la defensa, comprendí que en este puesto era más importante todavía "trabajar" con ambos pies. Cuando el balón llega a nuestra zona, viene de todos los lados y en todas las direcciones, y así es necesario poder devolverlo con cualquiera de los pies, so pena de perderse una gran ventaja.

Soy algo pesado y no me puedo revolver con la rapidez deseada, y por ello tengo que compensar esta desventaja tratando de colocarme siempre lo mejor posible.

Tengo que prever cómo será la próxima jugada a fin de colocarme de tal forma que caso de no llegar a la pelota, tenga al menos tiempo para situarme cerca de la puerta. Descubrí que la mejor manera de arrebatar un balón al adversario es no mirar a éste, sino a la pelota y marchar decidido a por ella.

ENTRENAMIENTO ANTES DEL JUEGO

Mi entrenamiento mostróme que saber colocar el balón es tan preciso y los defensas como a los interiores. Y los mejores pases son aquellos que se ejecutan rápidamente a media altura, pegando al balón con el empeine. Rápidos como deben ser, pueden dar lugar al inicio de goles.

Hay un pormenor que un defensa no debe desconocer: el constante colocar el balón rápidamente y bien da una gran ventaja al

ataque. Y estará entonces en situación de volver a su puesto y colocarse para la próxima jugada del partido.

Cuando los delanteros de su lado están en el ataque, el defensa debe pensar en su colocación y también en cubrir a su compañero. Debe, además, colocarse hacia el centro del terreno cuando el juego se halla en el otro campo. Un defensa nunca debe rechazar el ir en auxilio de su medio ala. Una jugada rápida o un pase corto salvan muchas veces al equipo de dificultades y, por el contrario, pueden servirle de punto de arranque para un ataque.

CUATRO PUNTOS A CONSIDERAR POR LOS DEFENSAS

No se deje tentar por quiméricos ataques. Cuando tenga enfrente a un buen jugador, procure ganar tiempo. Consérvelo lo más que pueda cerca de la línea

lateral, a fin de que sus colegas se sitúen convenientemente en el área.

Procure, a ser posible, conocer anticipadamente el modo de juego de sus adversarios. Contra un jugador desconocido use de la experiencia. Si él procura hacer que le siga, no se deje llevar. El o el balón debe llegar, más tarde o más temprano, a su puerta. Y es ahí donde debe estar, puesto que es donde radica el mayor peligro.

Un defensa tiene que actuar de perfecto acuerdo con sus compañeros y con el guardameta. Los balones altos cerca de la puerta deben dejarse siempre para el cancerbero.

Los cuatro puntos que aconsejo a la defensa para su estudio son los siguientes: Empleo de los dos pies, rapidez y decisión, colocación y trabajo de cabeza.